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Prise en compte du polystyrène expansé dans les filières REP
Question écrite n° 14052

Texte de la question

M. Thibault Bazin attire l'attention de M. le ministre délégué auprès de la ministre de la transition écologique, de
la biodiversité et des négociations internationales sur le climat et la nature, chargé de la transition écologique,
sur les difficultés persistantes de prise en compte du polystyrène expansé (PSE) dans les dispositifs de
responsabilité élargie du producteur (REP), notamment dans la filière des produits et matériaux de construction
du bâtiment (REP PMCB) ainsi que dans la perspective de la future filière des emballages professionnels (REP
EMPro), dont l'entrée en vigueur est prévue au 1er juillet 2026. Matériau recyclable et déjà doté de solutions
industrielles opérationnelles et capacitaires sur le territoire national, le PSE constitue un levier immédiat pour le
développement de l'économie circulaire. Pourtant, en pratique, les flux restent insuffisamment orientés vers ces
filières, en raison d'une organisation du tri et de la collecte encore trop peu déployée, alors même que la filière
de recyclage est en place. Cette situation conduit à une sous-utilisation d'outils industriels existants et entretient
une perception erronée de ce matériau, en décalage avec ses performances réelles. Les dispositifs actuels
apparaissent, aujourd'hui encore, inadaptés pour assurer pleinement l'atteinte des ambitions nationales en
matière de recyclage. Dans ce contexte, M. le député demande à M. le ministre quelles mesures le
Gouvernement entend mettre en place afin de garantir une meilleure prise en compte des spécificités du PSE
dans les différentes filières REP et d'assurer la reconnaissance des filières de collecte et de recyclage du PSE à
l'échelle nationale. Il souhaiterait également savoir si des actions de sensibilisation et d'information à destination
des professionnels du secteur et du grand public sur les performances environnementales et la recyclabilité de
ce matériau sont envisagées.
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